
閉合トラバース計算
( ) 班 経路 1 ～ 6 　№　　　　　氏名

° ′ ″ ° ′ ″ ° ′ ″

↑ ΣＬ ↑ ΣＤ

閉合誤差　　ω＝

閉合比（Ｒ）　

分母＝総距離÷閉合誤差（整数値で求める）

＝

（手順） 1 測定内角の合計を求める。

2 調整量を分配し、調整内角を求める。

3 方位角を計算する。 【 方位角 ＝ 一つ前の方位角 ＋ 調整内角 － １８０°】

4 閉合誤差と閉合比を計算する。

5 緯距と経距を計算する。 【　Ｌ＝距離×COSθ　、　Ｄ＝距離×SINθ　　　 θ：　各側線の方位角　】

6 緯距と経距の調整量を求める。 ΣＬまたはΣＤ

測線長の総和

7 調整緯距と調整経距を求める。 【調整量をそれぞれ加える（減じる）】

8 合緯距と合経距を求める。 【原点を０にして累計していく】

表も含めて解答結果を
ノートにまとめること。

１枚目

測線
測定内角

調整量
調整内角 方位角

１－２ 75 11 10 00 00

２－３ 98 38 15

３－４ 190 43 10

４－５ 79 03 50

５－６ 100 33 10

６－１ 175 50 40

計 0 0 0

測線
距離（ｍ）

小数第３位
緯距（ｍ）　Ｌ
小数第３位

経距（ｍ）　Ｄ
小数第３位 緯距調整量の計算（ｍ） 経距調整量の計算（ｍ）

１－２ 44.670

２－３ 48.704

３－４ 67.141

４－５ 39.464

５－６ 55.662

６－１ 66.865

計

測線
調整緯距（ｍ）

小数第３位
調整経距（ｍ）

小数第３位
合緯距（ｍ）
小数第３位

合経距（ｍ）
小数第３位

１－２

２－３

３－４ ＝

４－５

５－６

６－１

Ｒ ＝

【 緯距または経距の調整量＝－(各側線の長さ)× 】

計 １

｛（ΣL）２＋（ΣD）２｝

方位角の度（°）は

自分の出席番号を記入

して計算する。



　課題その２（直接水準測量）

Ｃ２ 番 　氏名

　　　下表（昇降式での水準測量の外業結果）について，表も含めてノートにまとめなさい。 （単位：ｍ）

点 距　　離 追加距離 後　　視 前　　視 昇（＋） 降（－） 地盤高 調整量 調整地盤高 備　　考

ＢＭ１ 1.442 20.000 0.000 20.000

Ａ 60 2.225 1.848

Ｂ 60 1.780 1.955

Ｃ 60 2.352 1.522

Ｄ 80 1.576 1.483

Ｅ 70 1.234 1.850

Ｆ 40 1.331 1.562

Ｇ 80 1.480 1.234

ＢＭ１ 50 1.972

計



課題その３（土量関係１）
　問題も含めてノートにまとめること。

　下の問題について各土量を算出しなさい。（Ｌ＝１．２０，Ｃ＝０．９０）

　　（整数値で求める）

　（１）　締固土量２７０ｍ３に必要な地山土量

　（２）　３００ｍ３の地山土量の運搬土量（ほぐした土量）

　（３）　ほぐした土量３６０ｍ３に必要な地山土量

　（４）　３００ｍ３の地山土量を運搬して盛土後の締め固た土量



課題その４（土量関係２）
　問題も含めてノートにまとめること。

１．下図の２点の盛土断面について、以下の問題に答えなさい。

　　（三角形区分：縦の距離＝１０ｍ　　横の距離＝１０ｍ）

（１）Ｎｏ．０の盛土断面

　　１）ＸとＹの距離を求めなさい。

　　２）断面積を求めなさい。

（２）Ｎｏ．１の盛土断面

　　１）ＸとＹの距離を求めなさい。

　　　２）断面積を求めなさい。

　（３）両測点間の距離が２０ｍの時、測点間の土量を算出しなさい。

２．図のような１０ｍおきの等高線において、等高線内の全土量（５０～９０ｍ）

　　を求めなさい。 Ｓ０＝　２００ｍ
２

Ｓ１＝１３００ｍ
２

Ｓ２＝２７００ｍ
２

Ｓ３＝４７００ｍ
２

Ｓ４＝７３００ｍ
２

１０ｍ

Ｘｍ Ｙｍ

１：１．５
１：２．０

１０ｍ

１５ｍ

ＸｍＹｍ

１：１．５
１：２．０

８ｍ


